

***Профсоюзная жизнь*****Защитит и поможет**

Студенческая профсоюзная организация ВолгГТУ совместно с ректоратом осуществляет целый комплекс мероприятий. В их числе обеспечение положенных по закону социальных выплат, оказание материальной помощи студентам, распределение путёвок в лагеря отдыха и вузовский санаторий-профилакторий. Профком участвует в организации общественной жизни в университете и нормальных условий проживания в общежитиях, осуществляет материальное поощрение студентов за активное участие во внеучебной работе.

**Назначение стипендий**

Назначение стипендии в университете осуществляется на основании "Положения о стипендиальном обеспечении и социальной защите студентов и аспирантов ВолгГТУ", разработанного профкомом студентов и администрацией университета.

Нижний предел рейтинга для назначения стипендии за высокие показатели в учёбе устанавливается по результатам каждого семестра. Базовая стипендия составляет 2 минимальные зарплаты.

За особые успехи в учёбе и научной работе в университете установлены и выплачиваются: 21 повышенная стипендия, 3 стипендии правительства РФ, 2 стипендии НК "ЛУКОЙЛ", 4 стипендии "ИМПЭКС банк" и другие.

Решение о снятии стипендии со студентов за грубые нарушения дисциплины, низкую успеваемость и посещаемость принимается ректором университета по представлению сведений деканатов и согласованию с профкомом студентов.

**Социальная стипендия**

При условии успешной сдачи всех экзаменов и зачётов в период экзаменационной сессии стипендия назначается в обязательном порядке определённым категориям студентов (документы предоставляются профкомом).

Также правом на получение социальной стипендии пользуются студенты, представившие в профком справку для получения государственной социальной помощи, выдаваемую органом социальной защиты населения по месту жительства. Справка выдаётся в том случае, если среднедушевой доход семьи в месяц ниже бюджета прожиточного минимума.

**Повышенная стипендия**

Повышенная стипендия студентам выплачивается за следующие виды деятельности в университете:

- призовые места в олимпиадах и конкурсах;
- активное участие в научной деятельности;
- активное участие в общественно-полезной, культурно-массовой и спортивной жизни университета;
- в других случаях по решению ректората и профкома студентов.

За активное участие и достигнутые успехи в научной, конструкторской и технологической работе по представлению Совета СНТО устанавливается ежемесячная повышенная стипендия.

**Материальная помощь**

Она может выплачиваться студентам:

- имеющим детей;
- заключающим брак;
- при рождении ребёнка;
- в случаях болезни;
- в иных случаях по решению профкома.

При нахождении студентов на стационарном лечении на посещение больного через старосту-профорга выделяется материальная помощь. Размер материальной помощи во всех случаях определяется в индивидуальном порядке.

### **Жильё и быт**

Технический университет имеет 4 общежития на 2040 мест, которые объединены в студенческий городок. Всем иногородним студентам и студенткам, нуждающимся в общежитии, предоставляются места в общежитиях и блоках своих факультетов:

В общежитии №4 для семейных студентов создан блок, где им предоставляются 2-х и 3-х местные комнаты. В общежитии №3 также создан этаж для проживания студенческих семей. Оплата за проживание в месяц составляет 5% от установленной стипендии. Оплата за свободные места устанавливается администрацией университета. При ремонте комнаты профком студентов производит частичную компенсацию произведённых затрат. Для поселения в общежитие необходимо обратиться в профком студентов.

За нарушение правил внутреннего распорядка студенты лишаются права проживания в общежитии.

### **Охрана здоровья**

При университете есть здравпункт, который находится на первом этаже в здании общежития №1 по улице Советской, 35. В этом же здании расположен санаторий-профилакторий университета, рассчитанный на 76 стационарных мест в заезд. И ещё у ВолгГТУ есть спортивно-оздоровительный лагерь, он расположен на левом берегу реки Волги. Лагерь работает в три смены сроком по 15 дней с июля по август. Кроме того студентам предоставляется лечение в санаториях области.

**Роман КУВШИНОВ,**  
председатель профкома.